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RUBRICA: COMUNICĂRI 

 
Acţiuni cu caracter internaţional desfăşurate în perioada martie-mai 2006 de către 

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie 
 

Magistrat-asistent Simona Cristea 
Biroul de Relaţii Internaţionale 

 
22-24 martie 
 
 Dna Judecător Rodica Aida Popa a participat ca reprezentant al Înaltei Curţi de 
Casaţie şi Justiţie, având calitatea de observator, la reuniunea grupului de lucru al 
Consiliului Consultativ al Judecătorilor Europeni din cadrul Consiliului Europei. Reuniunea 
a avut loc la Institutul Naţional al Magistraturii.  

În cadrul lucrărilor grupului de lucru au fost discutate probleme privind răspunsurile 
la chestionarele transmise de mai multe ţări membre ale Consiliului Europei privind „ Rolul 
judecătorului şi echilibrul între protecţia interesului public şi drepturile omului în contextul 
terorismului”.  

Reprezentantul României a evidenţiat calitatea deosebită a rapoartelor prezentate, 
aspectele de sinteză, dar şi particularităţile problematicii prezentate din perspectiva 
dreptului administrativ, punând la dispoziţia participanţilor răspunsurile la chestionarul 
arătat, precum şi actul normativ român, Legea nr. 535 din 25 noiembrie 2004 pentru 
prevenirea şi lupta împotriva terorismului. 

Un eveniment important în cadrul lucrărilor acestui grup de lucru l-a constituit, în 
ziua de 23 martie 2006, Conferinţa organizată de Consiliul Europei în colaborare cu 
Institutul Naţional al Magistraturii din România în cadrul Preşedinţiei Române a Consiliului 
Europei privind „Recrutarea judecătorilor - standarde europene”, fiind dezbătute aspecte 
privind calităţile şi competenţele viitorilor judecători, modele de recrutare şi conţinutul  
recrutării axate pe competenţă. 
 
6 aprilie 2006 
 

Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, dnul prof. univ. dr. Nicolae Popa a 
primit vizita unei delegaţii conduse de dnul Petros Clerides, procuror general al Republicii 
Cipru. Din delegaţie au mai făcut parte: dna Eva Papakyriakou, consilier superior al 
Republicii pentru probleme de spălarea banilor, dna Maria Pamballi, consilier superior al 
Republicii pentru probleme de crimă organizată, dnul Ilie Botoş, Procurorul general al 
României, dna Angela Nicolae, procuror şef, Parchetul General al României. 
 
6-7 aprilie 2006 
 
Dna Judecător Dana Vartires a participat la Ankara, la seminarul cu tema Reforma 
judiciară în procesul de aderare. Seminarul a fost organizat în cadrul Proiectului 
„Colaborarea magistraţi-avocaţi, cheia îmbunătăţirii managementului cazurilor judiciare şi 
a calităţii hotărârilor judecătoreşti”, iniţiat de Fundaţia Friederich Naumans, finanţat de 
Comisia Europeană şi în colaborare cu Baroul Bucureşti. 
 
24-25 aprilie 2006 
 
 Dna Judecător Rozalia Lazăr a participat la Budapesta, la seminarul cu tema 
Cooperarea cu autorităţile şi instanţele naţionale, cooperarea cu ţările non-comunitare”, 
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seminar organizat sub egida Institutului Naţional al Magistraturii şi a Consiliului Naţional de 
Justiţie din Ungaria, în cadrul programului de formare continuă a magistraţilor.  
 
27-28 aprilie 2006  
 

Preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, dnul prof. univ. dr. Nicolae Popa şi 
dna Vicepreşedinte Lidia Bărbulescu au primit, la 27 aprilie 2006, vizita dnului Luzius 
Wildhaber, Preşedintele Curţii Europene a Drepturilor Omului, însoţit de dnul prof. univ. dr. 
Corneliu Bîrsan, judecător la Curtea Europeană a Drepturilor Omului. Domnul Luzius 
Wildhaber a fost primit de Preşedintele Republicii, domnul Traian Băsescu. La data de 28 
aprilie 2006, a avut loc o întâlnire cu judecătorii Curţii Constituţionale a României, iar la 
sediul Institutului Naţional al Magistraturii a avut loc conferinţa dnului Luzius Wildhaber 
privitoare la jurisprudenţa CEDO, conferinţă la care au participat judecătorii Înaltei Curţi de 
Casaţie şi Justiţie, preşedinţii curţilor de apel şi preşedinţii tribunalelor.1  
 
15-17 mai 2006 
 
 La invitaţia Academiei de Drept European din Trier, dna judecător Camelia Toader 
a participat la seminarul cu tema Responsabilităţile parentale în procedura civilă 
europeană, reglementate de Bruxelles II şi menţinerea lor, seminar organizat în cadrul 
Preşedinţiei austriece a Consiliului UE, în cooperare cu Tribunalul Innsbruck. 
 
28-30 mai 2006 
 
 Dna Judecător Dana Vartires a participat, la Leipzig, ca reprezentant al Înaltei Curţi 
de Casaţie şi Justiţie, în  calitate de observator, la al XX-lea Colocviu al Asociaţiei 
Consiliilor de Stat şi al Jurisdicţiilor Administrative Supreme al Uniunii Europene, colocviu 
organizat de Curtea administrativă federală a Germaniei. 

                                                 
1
 O prezentare pe larg a acestui eveniment o găsiţi la rubrica Cronici. 


